Урок.  Математика  1 класс
Тема: Повторение пройденного «Что узнали. Чему научились».
Педагогическая цель: создать условия для проверки знаний состава чисел первого десятка, умений применять переместительный закон при решении выражений, решать задачи изученных видов; развития навыков устного счёта.

Планируемые результаты (предметные): знать состав чисел первого десятка; уметь применять переместительный закон при решении выражений; решать задачи изученных видов.

Универсальные учебные действия (метапредметные):

Регулятивные: уметь самостоятельно ставить цель предстоящей практической работы, планировать способы достижения поставленной учебной (практической) задачи и оценивать результат своей работы.

Коммуникативные: уметь участвовать в диалоге на уроке и в жизненных ситуациях; отвечать на вопросы учителя, товарищей по классу; соблюдать простейшие нормы речевого этикета: здороваться, прощаться, благодарить; слушать и понимать речь других.

Познавательные: уметь осуществлять постановку и формулирование проблемы, самостоятельно создавать алгоритм деятельности при решении проблем творческого и поискового характера.

Личностные: оценивают усваиваемое содержание (исходя из социальных и личностных ценностей), обеспечивающее личностный моральный выбор.

Оборудование: сигнальные карточки, карточки с индивидуальными заданиями, геометрические фигуры, шапочки с цифрами, опорная схема к задаче, карточки на доске: «Уменьшить на…», «Увеличить на…», ножницы у детей для практического задания; записи музыки к песням; иллюстрации и рисунки героев мультфильма «Вини-Пух и все – все – все», шары.

Ход урока:
I. Организационный момент. Прозвенел и смолк звонок.
                                                       Начинается урок!
II. Сообщение темы и целей. Сегодня урок и нас не обычный: математический утренник, на котором мы повторим и закрепим знания по теме «Сложение и вычитание в пределах10».
III. Вступление. Слайд 1.
1. Ученик: 

 Мы сегодня очень рады.

 Мы приветствуем гостей –

 Дорогих учителей.

 Всех знакомых, незнакомых.

  И серьёзных и весёлых.

  Первый класс, первый класс

 Пригласил на праздник вас.
2. Песня на мотив «Гимн КВН»
Снова в нашем классе,

В нашем классе нет пустого места.

Это значит  к знаньям,

К новым знаньям мы спешим опять.

Значит  в это время,

В это время также с нами вместе

В школе все ребята

Учат, пишут, что-то мастерят.
Мы начинаем наш урок

Для чего? Для кого?

Чтоб не осталось в стороне

Ничего! Никого!

Пусть не решить нам всех задач.

Не открыть теорем.

Но всем нам хочется удач

И удач без проблем!

3. Слышится песенка-считалка      (Появляется Пятачок ) Слайд 2.
«Раз, два, три, … пять.

Кто со мной играет в прятки,

Убегайте без оглядки.

Я иду искать.»       
Учитель: Что – то не так.

Дети: Пятачок пропустил при счёте 4

Учитель: - Ну-ка, числа, встаньте в ряд !

                 - Что о цифрах говорят?

4. Стихотворение С.Маршака.

Цифра вроде буквы 0-

Это ноль иль ничего.

Вот один, иль единица,

Очень тонкая, как спица.

А вот это цифра два,

Полюбуйся, какова:

Выгибает двойка шею,

Волочится хвост за нею.

А за двойкой – посмотри - 

Выступает цифра три.

Тройка – третий из значков

Состоит из двух крючков.

За тремя идёт четыре,

Острый локоть оттопыря.

А потом пошла плясать

По бумаге цифра 5.

Руку вправо протянула,

Ножку круто изогнула.

Цифра 6-дверной замочек:

Сверху крюк, внизу- кружочек.

Вот семёрка-кочерга.

У неё одна нога.

У восьмёрки два кольца

Без начала и конца.

Цифра 9,иль девятка-

Цифровая акробатка:

Если на голову встанет,

Цифрой 6 девятка станет.

Круглый 0 такой хорошенький,

Но не значит ничегошеньки.

Если ж слева рядом с ним

Единицу примостим,

Он побольше станет весить,

Потому что это   10.

Хором: 1, 2, 3, 4, 5, 6, 7, 8, 9, 10.

Можно всё пересчитать,

Начертить, измерить, взвесить.

Учитель: Оставайся с нами, Пятачок, и ты многому научишься.

5.  Частушки:  Здравствуйте, учителя!

Здравствуйте, приятели!

Мы частушки вам  споём,

Слушайте внимательно.

Математика-урок,

Несомненно,важный.

И учитель наш сегодня

Ух, какой отважный.

На доске заданий столько, 

Что их все не сосчитать.

Не устанем мы нисколько-

Будем петь и танцевать.

Тут примеры и задачи,

Тут составы чисел.

Пожелайте нам удачи

И полёта мыслей.
Если б не было доски,

Не было б и стружки.

Если б не было меня,

Кто бы пел частушки?

IV. Устный счет.

Ученик:

Ну-ка в сторону карандаши,

Ни костяшек, ни ручек, ни мела!

Устный счёт!

Мы творим это дело

Только силой ума и души.
1. У доски 3 ученика выполняют задания:

	Сравни

	  8…9

	10…6

	3+5…8

	7…7+0


	Уменьшить на 2

	8
	4
	6
	10
	5

	
	
	
	
	


	Увеличить на 4

	2
	4
	3
	1
	5

	
	
	
	
	


2. В это время все дети решают задачи:

Ветер дунул, лист сорвал.

И ещё один упал.

А потом упало 5.

Кто их может сосчитать?

-Над рекой летели птицы:

Голубь, щука, 2 синицы,

3 стрижа и 5 угрей

Сколько птиц? Ответь скорей! (6)

-У бабушки Даши внучка Маша,

Кот Пушок, и пёс Дружок.

Сколько у бабушки внуков? (1)

-Сколько хвостов у 8 котов?

-Сколько рогов у 4 коров?

-Сколько ушей у трёх мышей?

-Сколько шин у 2 машин?
 Проверка индивидуальных заданий с помощью сигнальных карточек.
/Звучит песенка Винни - Пуха/       Появляется герой мультфильма. Слайд 3.
Учитель: Пятачок обрадовался другу. Они собрались уже в гости. Но сова припасла для них занимательный квадрат.

	2
	
	

	
	3
	

	1
	
	


Надо расставить в пустых клетках такие числа, чтобы по всем направлениям сумма была равна 9.

 /Коллективно/

V.   Повторение.

1 Задача. Винни – Пух и Пятачок решили подарить Кролику воздушные шары и заспорили, у кого больше шаров и на сколько.

У Винни – Пуха 5 шаров, а у Пятачка -3.

 На сколько больше шаров у Винни – Пуха, чем у Пятачка? Слайд 5.
На доске: У В. – 5 ш.

                 У П. – 3 ш.

Дополните краткую запись. (            на ?>.    )
- Выберите схему решения: □+□=□,  □-□=□

- Почему? Повторим правило /хором/ :
 «Чтобы узнать на сколько одно число больше или меньше другого, надо…..»

-Запись решения  и ответа задачи с комментированием.

2. Песня / на мотив песенки Леопольда «Кручу, кручу.»/

Решу, решу, решу задачу решу.

Её решение в тетрадь запишу.

И пусть, и пусть, и пусть нам трудно порой.

Мы постараемся с тобой.

Пусть, пусть задача нелегка,

Мысль, мысль, однако, глубока.

Тут увеличим, а тут уменьшим.

Ответ готов без лишних слов.

3 Вопрос:    Измените вопрос в задаче так, чтобы она решалась сложением.

/ Сколько всего шаров? /

На воздушных шарах друзья переправились на другой берег, где жил Кролик. Кролик был гостеприимен, пригласил всех за стол.    Слайд 6.
И мы с вами отдохнём.

4 Физминутка – игра «Если нравится тебе, то делай так»

VI. Самостоятельная работа.  
1.Задача./Читают/

Кролик припас 5 банок с вареньем. Съели 3 банки.

Сколько банок с вареньем осталось?

/ Запись решения самостоятельно. Проверка./

2. Песня на мотив «Песенки первоклассника»

Нагружать все больше нас

Стали почему – то.

Нынче в школе первый класс

Вроде института.

Нам учитель задаёт 

Трудную задачу.

Кандидат наук и тот 

Над задачей плачет.

То ли ещё будет!

То ли ещё будет!

То ли ещё будет, ой-ой-ой!

VII. Практические упражнения.

Чтобы вернуться на свой берег, друзья должны достроить мост.

1. На доске: фигуры:  ∆O□

-Как называются фигуры?  /ответы детей/
- Как можно назвать одним словом ∆, □?   /многоугольники/

Достройте мост из геометрических фигур.
2 Загадка. Слайд 7.
 Ослик Иа давно ждал Винни – Пуха с Пятачком и загадал им загадку.

Он давно знакомый мой:

Каждый угол в нём прямой.

Все четыре стороны

Одинаковой длины.

Вам его представить рад

Как зовут его?                                    /квадрат/
3. Проблемная ситуация.

-Eсли у квадрата отрезать один угол, сколько станет углов?/ответы детей/

-Давайте проверим. / На партах квадраты /

-Как можно без линейки наметить прямую линию?/ сгибанием /

/ Дети загибают угол, отрезают его /

-Сколько углов стало?  ( 5 ) Почему?

-Как называется фигура теперь?   /пятиугольник/

-Какую фигуру вы отрезали?         /треугольник/

Ученики с треугольниками в руках: 

Ты на меня, ты на него,

На всех на нас смотри.

У нас всего, у нас всего,

У нас всего по три.

Три стороны и три угла.

И столько же вершин.

И трижды трудные дела

Мы трижды совершим.

VIII. Работа в тетрадях на печатной основе   с.14 №3.

1) «Заселяем домики»

[image: image1.png]10





2)Вставляем подходящие числа и знаки.

3+5=                   2 +7=                4    6=10

8- 3=                   9    2=7             10 - 4=

8-   =3                 9 – 7=               10 -   =4
-Как называются числа пи сложении?

-Каким правилом пользовались при выполнении задания?

Правило: «Если из суммы вычесть I слагаемое, то получается II  слагаемое. Если из суммы вычесть II слагаемое, то получается I слагаемое»

Песня на мотив «Дважды два – четыре»:

 Два плюс два – четыре.

Два плюс два – четыре.

Это всем известно в целом мире.

Я пример решаю

И переживаю:

Вдруг не то, вдруг не так,

Чтоб не кое – как.

Числа вспоминаю,

Знаки расставляю:

«Минус», «плюс», «плюс», «равно», - 

Мне не  всё равно.

Шесть плюс три – навеки девять.

Ничего тут не поделать.

И нетрудно сосчитать,

Сколько будет 0 плюс 5.

0 плюс 5 будет 5!

0 плюс 5 будет 5!

Совершенно верно!

Два плюс два – четыре.

Два плюс два – четыре.

Это всем известно в целом мире.

Два плюс два – четыре.

Два плюс два – четыре.

А не 3, а не 5 – это надо знать!

Два плюс два – четыре.

Два плюс два – четыре.

А не 6, а не 7.

Это ясно всем!

IX.  Итоги урока!

Молодцы! 

Мы сегодня встретились с героями одного из любимых мультфильмов. 

– Какие чувства пробудил в вас урок? О чём заставил задуматься? 

– Всё ли, что задумали, у вас получилось? Почему?

– С кем бы вы хотели поделиться впечатлениями о сегодняшнем уроке?

X. Рефлексия.  /на партах смайлики/

Покажите, какой из смайликов соответствует вашему настроению.

- Но зачем же нам нужна арифметика? / ответы детей /

1.Стихи: 

Почему корабли не садятся на мель,

А по курсу идут сквозь туман и метель?

Потому что, потому что

Вы заметьте – ка,

Капитанам помогает

Арифметика!

Чтоб врачом, моряком или лётчиком стать,

Надо прежде всего арифметику знать!

А на свете нет профессий

Вы заметьте – ка,

Где бы нам не пригодилась 

Арифметика!

Знайте, друзья, что нам в жизни всегда

Пригодится точная наука

Арифметика!
2. Песня на мотив «Гимн КВН»
Снова в нашем классе,

В нашем классе нет пустого места.

Это значит  к знаньям,

К новым знаньям мы спешим опять.

Значит  в это время,

В это время также с нами вместе

В школе все ребята

Учат, пишут, что-то мастерят.
Мы завершаем наш урок

Для чего? Для кого?

Чтоб не осталось в стороне

Ничего! Никого!

Пусть не решить нам всех задач.

Не открыть теорем.

Но всем нам хочется удач

И удач без проблем!

